

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**  
**ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И**  
**ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ**

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«28» июня 2016 г.

№ 3.1-05/2502

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

**по Федеральному закону «О внесении изменений в Федеральный закон «О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации», принятому Государственной Думой 17 июня 2016 года**

Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, рассмотрев Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), отмечает следующее.

Проект названного Федерального закона внесен в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 01 марта 2016 года Правительством Российской Федерации и был принят 13 мая 2016 года в первом чтении, 17 июня 2016 года во втором и в третьем чтениях.

Федеральный закон направлен на правовое регулирование вопроса обеспечения гарантий судей, назначенных (избранных) от Российской Федерации в Суд Евразийского экономического союза и Экономического суда Содружества Независимых Государств, после прекращения их полномочий.

Согласно пункту 50 приложения №32 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г. и пункту 7 Положения об Экономическом суде Содружества Независимых Государств от 6 июля 1992 г. на судей Суда Евразийского экономического союза и Экономического суда Содружества Независимых Государств после прекращения их полномочий, ухода в отставку, в том числе по болезни, распространяются гарантии, предусмотренные законодательством государств-участников для судей в этих государствах.

В то же время в законодательстве Российской Федерации вопрос обеспечения гарантий судьям Суда Евразийского экономического союза и Экономического суда Содружества Независимых Государств не урегулирован.

В связи с этим Федеральным законом предусматривается возложение полномочий на Судебный департамент при Верховном Суде Российской Федерации

Федерации по организации материального и социального обеспечения назначенных (избранных) от Российской Федерации судей Суда Евразийского экономического союза и Экономического суда Содружества Независимых Государств после прекращения их полномочий.

Кроме того, названным судьям, имеющим право на получение ежемесячного пожизненного содержания как пребывающим в отставке судьям судов Российской Федерации, предоставляется право выбора его сохранения либо назначения ежемесячного пожизненного содержания как прекратившим полномочия судьям международных судебных инстанций.

Принятие Федерального закона будет способствовать обеспечению материальных и социальных гарантий прекратившим полномочия судьям Суда Евразийского экономического союза и Экономического суда Содружества Независимых Государств, назначенным от Российской Федерации.

Федеральный закон соответствует Конституции Российской Федерации, согласуется с системой федерального законодательства.

Федеральный закон подлежит обязательному рассмотрению в Совете Федерации, так как затрагивает вопросы, предусмотренные статьей 106 Конституции Российской Федерации.

Коррупциогенных факторов в данном Федеральном законе не выявлено.

Исходя из вышеизложенного, Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству рекомендует Совету Федерации одобрить Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации».

Председатель Комитета



А.А. Клишас